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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT14118, Pana Grzegorza Matusiaka, 
Posła na Sejm RP z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie szczegółowych informacji 
dotyczących działań poprzedniego Zarządu Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. powołanego 
w 2024 r.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z należących do Skarbu Państwa akcji 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. (dalej: JSW, Spółka) dysponuje prawami korporacyjnymi 
wynikającymi z przepisów Kodeksu spółek handlowych oraz postanowień Statutu Spółki. 
JSW, jako spółka publiczna, podlega przepisom dotyczącym informowania akcjonariuszy 
o wszystkich zdarzeniach, mających istotny wpływ na sytuację gospodarczą, majątkową 
bądź finansową emitentów lub mogących w znaczny sposób wpłynąć na cenę lub wartość 
notowanych instrumentów finansowych. Informacje te są przekazywane do publicznej 
wiadomości w postaci bieżących i okresowych raportów umieszczanych na stronach 
internetowych Spółek. Emitenci papierów wartościowych dopuszczonych do obrotu na 
rynku regulowanym są obowiązani zapewnić posiadaczom papierów tego samego rodzaju, 
w takich samych okolicznościach jednakowe traktowanie.

Zgodnie ze Statutem JSW powoływanie i odwoływanie Członków Zarządu Spółki należy do 
uprawnień Rady Nadzorczej. Powołanie Członka Zarządu następuje po przeprowadzeniu 
postępowania kwalifikacyjnego, z tym zastrzeżeniem, że jeżeli Spółka zatrudnia 
średniorocznie powyżej 500 pracowników, jeden członek Zarządu wybierany jest przez 
pracowników Spółki.

Informacje biograficzne, dotyczące powołanych członków Zarządu publikowane są przez 
Spółkę w raportach bieżących na stronie internetowej Spółki.

Sprawozdanie o wynagrodzeniach Członków Zarządu i Rady Nadzorczej Jastrzębskiej 
Spółki Węglowej za rok obrotowy zakończony 31 grudnia 2025 r., które obejmuje 
świadczenia finansowe wymienione w interpelacji, zostanie opublikowane wraz 
z dokumentami na najbliższe Zwyczajne Walne Zgromadzenie.

Byli członkowie Zarządu JSW (Panowie R. Janta, R. Krzyżanowski i J. Kluczniok) obecnie nie 
pełnią żadnych funkcji w organach spółek, w których Minister Aktywów Państwowych 
wykonuje prawa z akcji lub udziałów należących do Skarbu Państwa. 

Rada Nadzorcza nie wskazała powodów swojej decyzji o odwołaniu wyżej wymienionych 
członków Zarządu JSW. Minister Aktywów Państwowych przyjął do wiadomości decyzję 
Rady Nadzorczej. Ocena pracy Zarządu w bieżącym roku obrotowym zostanie dokonana 
przez Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki, które odbędzie się po 
sporządzeniu przez Spółkę rocznych sprawozdań, wymaganych przez Kodeks spółek 
handlowych oraz na podstawie opinii przedstawionych przez Radę Nadzorczą Walnemu 
Zgromadzeniu.



Odnośnie procedury wyboru firmy, z którą podpisano umowę, której przedmiotem było 
wsparcie Zarządu JSW przy wdrożeniu „Planu Strategicznej Transformacji JSW S.A.” 
z uwzględnieniem spółek zależnych, według informacji przekazanych przez Spółkę wybór 
odbył się zgodnie z procedurami wewnętrznymi Spółki, a informacja o wyborze oraz 
o wypowiedzeniu umowy znalazła się również na stronie internetowej Spółki.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Grzegorz Wrona
Podsekretarz stanu
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